

综合新闻

仁风镇“疫”线高标准 农田项目建设如火如荼

人勤春来早,复工复产忙。初春三月,笔者在仁风镇许家村等13村0.8万亩高标准农田建设项目现场看到,大型施工机械不停地轰鸣、运输车辆不停地穿梭,施工人员佩戴着安全帽、防护口罩,有的在搬运着石块、有的在垒筑着桥墩、有的在焊接着钢筋……现场呈现出一片初春沃野繁忙的景象。

这是当前在新冠肺炎疫情防控的形势下,仁风镇抢抓时机,全力推进高标准农田项目建设的缩影。

据悉,目前,仁风镇辖区内共有3个在建的高标准农田建设项目分别是:许家村等13村0.8万亩高标准农田建设项目;后岳村等17村1万亩高标准农田建设项目;南街村等11村0.8万亩高标准农田建设项目。这3个项目涉及仁风镇东部、中部近35个村,涵盖农业机井、泵站、桥涵、道路等建设。项目已于去年11月底开工建设,计划今年4月30日之前全部竣工,项目建成之后,仁风镇东部、中部农业基础设施将大幅度提升。

为了抢抓工期进度,仁风镇在抓牢抓实疫情防控的大前提下,不断强化管理、规范施工、优化服务,强力推进高标准农田项目建设,做到疫情防控与项目建设“两手抓”“两不误”。

抓精细化管理 保疫情防控

仁风镇严格按照全市“十个必须”复工复产的要求,督促和指导各项目实施企业制定疫情防控和复工复产实施方案、应急预案,在不影响工程进度的前提下,尽量招聘



仁风镇当地的农民从事施工作业,对外地返岗农民工及时采取不少于14天的隔离,积极开展复工复产安全防疫培训,严格落实“双测温两报告”“一人一证”制度,每天对生活、办公、生产区域实施2次消毒消杀,实施错峰就餐,并着重强化施工现场管控,要求施工人员在休息闲暇之余,一律禁止进村、一律

禁止与田间劳作的农民接触。

抓规范化施工 保项目质量

仁风镇督促施工单位在做好各项防疫措施的情况下,实施挂图作战,倒排工期,抢抓晴好天气,加快推进工程进度,确保春耕春灌不误农时。

为了有效掌握施工进度,仁风镇农业服务保障组每周实施调度,对进度靠后、严重误工、怠工、施工计划执行不力的施工企业负责人进行约谈。并不定期进行督导检查,组织专业人员重点检查机械设备、建材质量、桥涵架梁、机井开钻、管道铺设等,同时对施工现场安全生产情况进行全面排查,全面落实安全生产责任意识。针对项目推进、疫情防控等方面存在的问题,即时发现,即时整改。

抓“点对点”服务 保工程进度

在抓项目质量的同时,仁风镇还组织“经济发展服务生”队伍,下沉到各高标准农田建设项目,采取“一人一项目”的方式,收集施工方当前复工过程中面临的困难和现实需求,制定包联项目工作台账,并在施工企业招聘、健康通行卡办理、运输车辆通行证办理、供水供电、疫情防控知识培训、安全教育等方面提供“点对点”服务帮助,最大限度减少疫情对项目建设的负面影响。

“毕竟,高标准农田项目建设季节性很强,黄金施工时间有限,项目不能按时竣工,不仅严重影响农田建设进度,而且对农业春耕生产也将产生不利影响。尽管当前疫情防控形势依然严峻,但是不能为此放松施工要求,务必以更高的标准、更严的要求,加强管理、保证质量、抢抓进度,务必把疫情耽误的时间弥补回来,争取早日完工……”仁风镇农业服务保障组负责人孙凤旺表示。

(通讯员)

我区25家企业获2019年度研发经费补助“红包”705.9万元

本报讯 近日,区科技局收到《关于下达<济南市2020年重点研发计划(企业研究开发财政补助)>项目的通知》,我区2019年度共计25家企业获得了企业研发补助资金705.9万元。这是我区企业连续第四年获得研发经费补助。

企业研究开发财政补助是各级政府为引导企业持续加大研发投入、促进科技创新能力快速提升,以有自主研发经费投入和研发活动的企业为补助对象,根据企业上一年度研发经费支出额度按分段定额给予的后补助。

为进一步增强企业自主创新能力,发挥财政资金引导和促进作用,推进科技和产业融合,深化科技体制改革推动高质量发展,我区自2016年起,对省级企业研发经费补助,区财政给予补助资金总额25%的配套。补助资金将于近日下发至企业,将有效缓解因受疫情影响的科技型企业资金上的燃眉之急。(王真)

济阳街道

经济服务生送来“核酸检测”定心丸

本报讯 近日,济阳街道派出80名“经济发展服务生”,为企业复工复产保驾护航。

济阳街道的经济发展服务生身兼数职,既是帮助企业落实防控措施的指导员,又是企业防控监督的监督员,还是解决企业在疫情防控和复工复产方面遇到困难的服务员。园区办经济服务生赵光芳在跟进企业中了解到,受疫情影响,外省归国人员需要隔离14天,导致企业用工紧张,复产受阻。为解决企业存在的用工难题,他积极协调联系第三方检测机构济南千麦医学检验实验室,到园区为24名省外返厂隔离人员采集样本进行核酸检测。根据结果,核酸检测为阴性的,可直接安排返岗工作。

据悉,此次采集的样本将第一时间送回实验室进行检测,24小时后即可拿到检测结果。此举将有效解决外省返厂人员隔离14天不能及时返岗的问题,缓解企业的用工难题。

目前,济阳街道已协助4家企业开展了员工核酸检测。此次核酸检测的开展,既排查了企业外来员工的输入性风险,又为企业吃了定心丸,全面保障了企业的安全复工复产。(孟芳)

回河街道

多措并举助推垃圾分类见实效

本报讯 营造干净整洁的生活环境对疫情防控和居民的身体健康都有着极为重要的积极作用,回河街道采取多项措施助推垃圾分类落实见实效。

广泛普及。通过张贴垃圾分类海报、悬挂宣传板等形式向群众详细普及“厨余垃圾、其他垃圾、可回收垃圾和有害垃圾”四大类垃圾的辨别和处理办法,以及实行垃圾分类后对村居(社区)环境的积极意义。特殊处理。针对疫情期间居民使用过的废弃口罩,街道设置专门的废弃口罩投放箱,并及时对投放箱进行消杀,集中收集、专门处置,确保投放箱的卫生安全。针对大件物品“群众难扔、回收不便”的问题,街道派专车专人回收,统一收集,避免了大件物品随意丢弃对村容村貌的不利影响。试点新模式。在星河社区试点推行有害垃圾置换周活动,号召群众将废电池、废灯泡、过期药品等有害垃圾暂时保管,不随意丢弃,在活动中,将这些有害垃圾兑换肥皂、脸盆、抽纸等物品,用这种物质奖励的方式来提高群众垃圾分类的意识和积极性。(王杰)

济北街道滨湖社区

为济南城市建设集团抗疫一线 志愿者赠送锦旗

本报讯 3月9日下午,济北街道滨湖社区把一面写有“勠力同心共抗疫情 共克时艰温暖民心”字样的锦旗赠送给济南城市建设集团第五批济南金日公路工程有限公司抗疫一线志愿者。

疫情防控工作中,济南城市建设集团按照上级部署要求,自2月3日开始到济北街道滨湖社区澄波湖壹号小区开展疫情防控志愿服务工作,每周一个批次,每批次20人,至今已先后派出6个批次,共计120人。澄波湖壹号小区现有4300余户、16000余人,是目前我区入住人口最多、规模最大的小区,也是本次疫情防控工作的重中之重。

工作中,济南城市建设集团广大志愿者每天从早7点至晚9点半两个班次轮流上岗,每天工作14个半小时。一个多月以来,他们始终坚守岗位,克服“疫情形势严峻、工作环境不熟、天气不良影响、工作总量较大”等困难,严格落实“一问二查三测”制度,坚决做到不漏一车不漏一人,彰显“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,为滨湖社区疫情防控工作做出了重要贡献,为社区疫情防控志愿服务工作树立了榜样。

据了解,除滨湖社区外,澄波湖壹号物业公司和澄波湖壹号小区居民张震也分别向该公司志愿者赠送了锦旗。(武庆富)

回河街道

扎实工作保障消费者权益

本报讯 疫情期间,蔬菜、水果等生活必需品,口罩、消毒液等防护物资的供应和价格问题成为群众最为关注的问题。又逢国际消费者权益日,回河街道继续扎实工作、服务群众,切实保障消费者权益。

广泛宣传普及。改变过去到集市分发宣传彩页的宣传方式,改为张贴到复工复产的九小场所等消费者流动较多的地方。同时积极配合区市场监管局在辖区范围内开展以“凝聚你我力量”为主题的有奖征文活动。通过广泛宣传,提高群众的消费维权意识,引导群众树立健康的消费观念。受理解决及时。对收到的问题及时受理,迅速按规定开展调查。对群众反映的问题确有此事的立即责令相关场所进行整改,对符合规定的则耐心向投诉人解释相关政策和原因,真正做到对工商负责、为消费者服务。为主动调查出击。针对群众反映较多的口罩、蔬菜水果等物品价格过高的问题,由市场监管所主动到药店、超市开展调查,查证是否存在哄抬物价、假冒伪劣等违法行为,提前给相关场所打好“预防针”。(通讯员)

发展和改革局

开展“抗疫情、送温暖”活动



本报讯 疫情期间,区发改局心系太平街道郭家村、大郭城村贫困户及独居老人日常生活,先后多次到帮扶村开展“抗疫情、送温暖”活动,确保困难群众顺利度过疫情困难时期。

区发改局党组书记多次到帮扶村走访,2月10日为帮扶村一线执勤人员送去方便面、火腿肠等物资;2月28

日为两村12贫困户及独居老人送去了大白菜、面粉、棉大衣等生活用品;3月8日为大郭城村孤寡老人送去了鸡蛋、食用油、大米和蔬菜等日常用品。切实保障了困难户及独居老人在疫情防控期间生活物资充足,身体健康安全,解决他们面临的现实问题,让他们感受到了别样的温暖。(通讯员)

齐鲁银行

携手曲堤镇共同抗疫



本报讯 3月9日上午,在曲堤镇农贸市场,齐鲁银行向曲堤镇捐赠了一批防疫物资。

此次疫情防控期间,在曲堤镇党委的带领下,曲堤镇全体工作人员始终坚守岗位,奋战在防疫的战场上,守护着群众的生命安全。在抗击疫情的关键时刻,齐鲁银行积极履行社会责任,千方百计筹集防疫物资,向疫情期间坚守岗位的曲堤镇防疫工作人员赠送了消毒液等防疫物资,全力支持曲堤镇的疫情防控工作。同时,齐鲁银行工作人员义务在农贸市场值班,协助市场工作人员对进出的车辆进行登记消毒,向市场内的群众宣传防疫知识,携手曲堤镇共同抗击疫情。

同舟共济,共克时艰。齐鲁银行捐赠的防疫物资不仅仅是一份关心、一份温暖,更是一份力量。曲堤镇感谢社会各界的爱心捐助,全体工作人员会将这些爱心化为力量,坚持打赢这场防疫战。(通讯员)

新市镇

持续开展“九小场所”服务保障工作

本报讯 为进一步推动“九小场所”复工复产,保障群众生产生活消费需求,近日,新市镇组织机关干部开展了商户日常巡查服务活动。

工作中,该镇以网格为单位,制作了商户名单,以包户干部为主力,以网格自查和网格交叉检查方式,对商圈内的所有商户进行了逐一走访。每到一处商户,包户干部详细询问负责人工作人员管理、消毒消杀、顾客测量登记等情况。实地查看了防疫温馨提示、信息登记二维码张贴,并认真检查店内“云+易登记核查系统”落实情况,查看了负责人手机软件安装、注册、使用情况。在检查过程中,帮包干部还协助当日恢复营业的商户下载注册济南健康易通行和爱城市网软件,并叮嘱店铺负责人严格落实防疫工作各项要求,坚持做到每日消毒消杀,对进店顾客一律上传信息并测量体温。

据了解,为严格落实引导生活性服务业有序开业复工要求,新市镇进一步强化了网格化与包户到人的管理模式,采取“一对一”对接帮包作用,协助商户完善管理机制和防护措施。全面推广“云+易登记核查系统”,提升经营主体主体责任,协助商户注册使用“济南健康易通行APP”,组织包户网格员定期到店督导个人防护、消毒消杀、信息登记和“双测温两报告”等防控措施落实情况,及时协调解决商户经营过程中遇到困难。截至目前,该镇已有254家鼓励复工类和自主复工类商户正常营业。(通讯员)

新市镇:扎实做好企业生产服务保障工作

本报讯 近日,笔者在新市镇企业走访时看到,由该镇经委组织的网格员队伍在镇域各企业开展日常巡查工作。

工作中,检查人员查看了企业防疫门岗的出入车辆、人员的消毒消杀和体温测量登记表,详细询问了企业职工近期身体状况和日常流动情况,并向企业发放疫情防控心理手册、企业复工复产法律知识问答等宣传资料,传达上级关于推动企业复工复产等方面的政策要求。随后,检查人员还深入企业食堂和员工宿舍,实地查看企业错峰就餐、保持间距,宿舍消毒消杀等落实情况。“为了确保企业在落实好防疫措施的情况下复工复产,我们坚持对镇域企业每日一巡查,确保各项要求落实到位。”该镇经委主任张梓林对笔者说。

据了解,为坚决贯彻落实战“疫”发展两手抓的工作要求,新市镇进一步加大了对企业的服务保障力度,严格执行包联企业工作机制,落实“经济发展服务生”工作要求,采取“一对一”帮扶对接机制,把防疫督导与服务企业职能相融合,为每家企业派驻一名经济发展服务生,建立“一企一台账”,明确企业、项目疫情防控具体工作要求,对防控措施落实不到位的进行督导整改,切实提升企业、项目疫情防控能力。积极开展经验分享活动,协助企业完善疫情防控工作措施。通过建立双向招工用工机制,协调镇域务工人员与企业实现对接,切实解决疫情期间企业招工难、用工难问题,最大限度减少疫情对企业的影响。截至目前,该镇已有17家企业复工复产,180余名新市本地群众与各企业签订用工合同,参与到镇域农业项目、社区建设、家居产业等工作中。(通讯员)



齐鲁银行 济阳支行 利率下调在即,提前锁定收益,五年期定期利率高达4.2625% 齐鲁银行 在您身旁 详询:81178666 81176719